



业内动态

工商银行：

新版企业手机银行客户端上线

本报讯 记者谢慧报道：工商银行日前正式推出新版企业手机银行客户端软件，根据客户使用需求和操作体验，工行对原有的企业手机银行客户端界面及服务内容均进行了全新改版。

据了解，针对iPhone系统手机银行客户，为进一步方便其操作，工行取消了设置方式复杂、需依赖通讯运营商的登录方式，将iPhone企业手机银行客户端登录方式改为通过企业网银ID与手机终端绑定的方式，在确保安全性的基础上，大大提升了客户登录的便捷性和成功率。

广发银行：

85个城市丰富信用卡服务

本报讯 记者梁睿报道：新一季“广发日”在全国85个城市启动。其中，7个城市23家人气较旺的Shopping Mall成为“广发日”的盟友。只要在商场内的商户刷卡消费，持卡人就能获赠最高10倍积分或5倍里程。

为期3个月的“广发日”活动还为持卡人送出积分厚礼。结合广发信用卡推出的积分钱活动，消费者还可以把积分当钱花，用积分到超市、便利店、餐饮店、蛋糕甜品店等指定商户换购自己心仪的商品或美食。据了解，加入到本季“广发日”队伍中的有超过600家商户，近2500家门店，如星巴克、天猫、携程、万宁等知名的品牌商户继续为持卡人实行“买一送一”或“半价”的优惠。

中行深圳分行：

签约前海金交所

本报讯 中国银行深圳市分行与深圳前海金融资产交易所“产品创新与系统对接”签约仪式举行。据了解，中行深圳市分行是境内一级分行，拥有各类经营机构140家，该行密切关注并积极参与前海金融创新，大力推进与包括前海金交所在内的各种新要素平台、新机构的创新合作。此次产品创新与系统对接合作协议的签署，将进一步推进双方在产品创新等多方面的纵深合作，为深圳的金融创新和前海的开发开放作出贡献。（李文）

农业银行：

签订13亿元LPR贷款合同

本报讯 近日，农业银行北京分行、上海分行与中国北车股份有限公司签订了以贷款基准利率(LPR)定价的贷款合同，合同期限半年期，合同金额10亿元，并于当日全部放款。次日，农行广东分行也与广州越秀企业集团有限公司签订了以LPR定价的贷款合同，合同期限1年期，合同金额3亿元。据悉，这是贷款基准利率集中报价与发布系统正式运行以来发放以LPR定价的最大金额贷款。（金曦）

德意志银行：

成为去哪儿网存托银行

本报讯 德意志银行7日宣布，该行获去哪儿网委任，成为其二级美国存托凭证(ADR)项目的存托银行。去哪儿网是旅游搜索商业平台，凭借其便捷、先进的智能搜索技术对互联网上的旅行信息进行整合，为用户提供实时、可靠、全面的旅游产品查询和信息比较服务。德意志银行表示，此次合作充分显示了该行服务中国客户的承诺。通过量身定制的增值服务，德银将鼎力协助去哪儿网加强其投资者关系战略。（秦俊）

选派金融机构优秀青年干部

赴县挂职试点工作启动

本报讯 近日，选派银行业金融机构优秀青年干部赴县挂职试点工作座谈推进会在北京召开。该试点工作是由团中央、银监会联合农业银行、有关省份农村信用合作联社共同开展的。

“各级银行业监管部门和金融机构要从当前农村金融发展形势和银行业金融机构的责任出发，将金融机构的行业优势融入共青团的组织优势，真正把金融干部、金融资源送到基层团组织和农村青年身边，切实提高农村金融服务水平，推动农村青年创业致富。”银监会副主席陶庆民要求，各试点省份银监部门和金融机构要高度重视，加强领导，制定详尽工作推进方案，为工作开展提供必要的人力和经费支持；要建立健全督导评估机制，注意锻炼队伍，及时总结经验，为工作的下一步推广奠定基础。

据悉，福建省自2010年起探索开展了选派银行业金融机构优秀青年干部赴县挂职工作，截至目前已选派3期共107名挂职干部。山东、甘肃等省也开展了这项工作。根据前期探索积累的初步经验，为进一步扩大工作覆盖面，团中央和银监会决定联合农业银行、有关省份农村信用联社在江苏、浙江、河南、湖北、四川、陕西等6省开展试点工作，每省分别选取50个左右的县(市、区)于2013年12月至2014年12月进行试点。（肖芳）

本版编辑 王璐 美编 夏一

中国银行业绿色信贷共同承诺

强绿色信贷组织管理和能力建设，积极配备资源，形成绿色信贷合力。

二、加快绿色信贷流程、产品和服务创新，按照风险可控、商业可持续原则，积极推动绿色、循环和低碳发展，加大对战略性新兴产业、节能环保项目和服务等重点领域的支持力度。未雨绸缪，加强对产能严重过剩行业的授信管理，摸清风险底数，严把政策界限，有效化解产能过剩

信贷风险。

三、不断完善环境与社会风险分类管理，高度关注授信客户及项目在节能环保和安全生产等方面的行为，以及给社会带来的影响，督促高风险客户制定并落实风险应对方案，积极回应受影响群众的诉求以及社会团体、媒体的关注；对出现重大违法违规行为的客户及项目，果断采取相应风险处置措施，并在维护债权人安全的前

提下坚决退出。加强境外融资项目管理，确保项目遵守所在国家或地区相关法律法规，符合相关国际标准或国际惯例。

四、加快建立绿色信贷考核评价体系和奖惩机制，定期开展绿色信贷自我评估，落实激励约束措施，确保绿色信贷持续有效开展。建立健全绿色信贷信息披露机制，公开绿色信贷战略和政策，如实披露绿色信贷发展情况，加强与相关社会团体、媒体的互动交流，自觉接受群众监督。

五、高度重视自身的环境和社会表现，广泛开展绿色信贷理念宣传教育和节能减排全员行动，节约每一滴水、每一度电、每一张纸，积极推行绿色采购和办公建筑节能，坚决反对公务浪费。

推进绿色信贷，利用金融杠杆的力量化解过剩产能，已在银行业达成共识——

本报记者 钱箬旻



银行业要切实把工作做细、做实、做到，要加强组织领导，由董事会对化解产能严重过剩工作负总责，明确高管层、牵头部门的管理职责，强化全行统筹安排，层层落实责任。

趋势：部分银行借助自身国际化经营的优势，帮助国内过剩产能企业“走出去”，支持国内企业在海外投资兴业

实际上，中国的绿色信贷政策不仅为国内经济结构的转型升级作出贡献，还帮助引导了其他国家解决产能过剩问题。

“2012年，受中国绿色信贷政策启发，尼日利亚央行启动了可持续银行发展项目；同年，秘鲁金融监管委员会请中国银监会就环境社会风险管理指引草案提出意见反馈。”世界银行集团国际金融公司环境社会标准项目亚太地区负责人张蓉介绍，2013年5月，兴业银行在银行CEO圆桌论坛上分享中国商业银行开展绿色信贷经验，会后，蒙古可持续银行工作组便启动，计划于12月发布蒙古银行业可持续发展承诺。

“7年多来，兴业陆续推出国内首个节能减排贷款、首张低碳信用卡、首笔排污权、碳资产质押授信业务、首单合同能源管理专项融资等创新业务，成为目前国内绿色金融产品线最宽、产品序列最丰富、覆盖领域和地域最广的银行。”兴业银行董事长高建平说。

数据显示，截至2013年9月末，兴业银行已累计为2350家企业提供绿色金融融资3200多亿元，融资余额近1700亿元。所支持的项目可实现在我国境内年节约标准煤2300多万吨，年减排二氧化碳6700多万吨，年综合利用固体废物1500多万吨，年节水25500多万吨；所实现的年减排量相当于关闭了154座100兆瓦的火电站，或者是10万辆出租车停驶

量员工失业，影响社会稳定。与此同时，长城公司债权预计受偿仅3000余万元，国有资产将大幅缩水。

在对资产进行深入调查、精辟分析基础上，冯益国大胆创新提出托管重组思路，得到了领导的认同。他作为该项目专职项目经理，参与了该项目历时数月的艰苦谈判。由于双方缺乏互信，谈判多次陷入僵局，他每每总能审时度势，既坚持原则，又充分理解对方要求，最终提出弥合分歧的解决办法，化解危局。最终，冯益国在谈判过程中所体现出的专业素养、敬业精神、诚恳态度，让他充分赢得了对方的认同、尊重。（本报记者 钱箬旻整理）



“双提升”岗位明星素描

3000多万元，回收率在全省各地市中名列前茅，实现了公司收益最大化；另一方面帮助供销企业化解了历史债务包袱，对企业维护职工稳定和改革发展发挥了重要作用。

不仅如此，多年来，冯益国凭借着坚忍不拔的顽强毅力和开拓进取的创新精神，成功操作了多个重大项目，通过重组等方式帮助企业盘活大量闲置资产，在大幅度提高处置收益的同时，为地方经济发展作出了突出贡献。

如齐鲁宾馆项目本金近3.6亿元，企业因“非典”关停数年，政府一度要主导破产，因主要资产违章等问题，一旦破产，企业大

十八大全面阐述了“五位一体”的总体布局，提出了生态文明建设的总体要求，勾画了建设美丽中国、实现中华民族永续发展的宏伟蓝图。“天下兴亡，匹夫有责”。银行业作为现代化建设的中坚力量，有责任、有义务在推进生态文明建设，助力经济转型升级，创建良好生产生活环境发挥积极作用。银行业践行绿色信贷，既是落实科学发展观、主动履行社会责任的具体体现，也是防范信贷风险、加快转型发展的必由之路。在此，我们庄严承诺：

一、牢固树立绿色信贷，将其融入银行的“血脉”和文化，体现在银行经营的各方面和全过程。深化内部改革，切实加



热点聚焦

银行业“剑指”过剩产能

监管：要抓违反规定的反面典型，并严肃处理，该停业务的停业务，该摘帽子的摘帽子

在近日召开的“全国银行业化解产能过剩暨践行绿色信贷会议”上，监管层的决心已充分彰显。“要抓违反规定的反面典型，并严肃处理，该停业务的停业务，该摘帽子的摘帽子。”中国银监会主席尚福林面对29家银行负责人明确提出，银行业要切实把工作做细、做实、做到，要加强组织领导，由董事会对化解产能严重过剩工作负总责，明确高管层、牵头部门的管理职责，强化全行统筹安排，层层落实责任。

在银监会的监督引导下，银行业金融机构通过加强行业研究、完善绿色信贷政策制度体系、加快绿色信贷产品创新等多种形式将化解产能过剩信贷、推进绿色信贷建设落到了实处，有效遏制了产能过剩行业的盲目扩张。以工商银行为例，9月末，该行在钢铁、水泥、平板玻璃、电解铝和造船等产能严重过剩行业贷款余额1479.7亿元，较年初下降159.6亿元；产

措施：实行名单制管理、根据客户实际情况制定不同的应对措施等是多家银行在推进化解产能过剩风险和推进绿色信贷工作中的共同抓手

“要健全风险防范化解机制，完善风险识别和统计监测制度，开展动态压力测试，做好风险应对预案。”尚福林表示，对产能严重过剩行业进一步加强风险动态评估，实施严格信贷五级分类，相应计提贷款损失准备，并根据实际适当提高不良贷款容忍度，相应完善尽职免责的制度规定。

实行名单制管理，是多家银行在推进化解产能过剩风险和推进绿色信贷工作中的共同抓手之一。农业银行副行长李振江介绍，该行对产能过剩行业全部实行名单制管理，具体将存量客户分为“支持、维持、压缩、退出”四类，根据客户分类结果，从信用评级、产品、利率、经济资本占用等维度实施差异化的信贷策略。其中，将产能过剩行业“压缩、退出类”客户全部纳入风险客户退出计划，加大退出力度。

“今年，我行对船舶制造等产能过剩行业实行名单制准入，在对存量客户进行全面梳理的基础上，确定了行业客户名单，在名单以外的新增授信客户，一律上报总行审核客户准入，只有获批客户准入，方可启动授信方案申报和审批程序。”浦发银行行长朱玉辰说。

需要看到，对银行而言，风险防范始终是关键点。这就要求银行“想办

法”在持续推进绿色信贷工作中，对可能出现的企业节能减排、环保及其他环境和社会风险加以预防。“我们通过定期查询环保部门、人行征信系统及银监会信息披露系统的环保信息，及时发现客户存在的环境违法信息。”恒丰银行副行长栾永泰说，还要密切关注国家调整产业结构、关闭落后产能、实施绿色信贷等对授信企业和项目的生产经营、财务状况等的影响，对存在环境和社会风险隐患的客户，加强定期、不定期监控力度，敦促客户及时整改。

值得关注的是，对于规模较小的产能过剩企业，应如何在逐步退出中防范风险？始终坚持小微企业为目标市场定位的台州银行给出自己的答案。“小微企业本身实力较弱，特别是处于产能过剩行业中的小微企业，因受行情影响，脱困乏力，我行根据客户实际情况制定出不同的应对措施。”台州银行董事长陈小军介绍，对实力较好的客户，继续进行信贷扶持，帮助他渡过难关；实力一般的客户，在进一步落实担保的基础上，提供信贷扶持；出现风险的客户，则在银企商讨的基础上，双方共同制定措施，逐步实施信贷退出；而对于风险明显的企业，则坚决实施信贷退出，控制风险。

冯益国：创新敬业为客户

自长城公司成立至今，13年来，冯益国一直奋战在不良资产经营管理处置的第一线。

金融不良资产涉及的企业普遍存在资不抵债、经营困难、下岗职工安置等复杂问题，面对这一特殊的客户群体，冯益国以勇气、智慧破解处置难题，以勤奋、执着赢得债务企业的尊重，在实现债权回收最大化，维护国有资产安全的同时，服务企业，服务地方经济发展，成为长城公司一线项目管理的优秀代表。

冯益国曾在经济落后的鲁西聊城工作过近5年，负责中国农业银行剥离资产工作的处置，其中，聊城供销系统143户企业

本金近3亿元，企业普遍关停、倒闭、破产。针对几近回收无望的资产，他历时数月跑遍了聊城数十个乡镇，对供销企业深入调研，与基层社主任、职工促膝交谈，了解他们的困难、想法，掌握第一手资料，最终形成了逐县区打包处置、帮助供销社解决债务包袱、轻装上阵重谋发展的整体处置思路，并制定了哪些县先打包、哪些县后打包、哪些县以诉促谈、区别不同情况确定打折比例的一整套实施方案。

由于思路切合实际，方案具体可行，冯益国最终得到了大多数供销企业的理解和配合，历时3年在聊城绝大部分县区实现了供销社债务打包处置。一方面回收现金